

О Р Г А Н

Орского городского  
комитета ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Год издания 32-й

№ 141

20 июля 1949 года  
СРЕДА

Цена 20 коп.

## Решительно устранить серьезные недостатки в торговле

Центральный орган партии — газета «Правда» на днях подвергла резкой критике партийные и советские организации нашей области за неудовлетворительную организацию торговли.

В передовой статье «Правда» отмечала, что за последнее время в результате снижения цен резко возросла покупательская способность всего населения. Возрос и повсеместно продолжает расти спрос на товары.

Между тем этот возросший спрос не везде полностью удовлетворяется. Иной город не может похвастаться хорошей организацией торговли. Торговые организации Орска имеют крупнейшие недостатки в деле удовлетворения спроса населения в промышленных и продовольственных товарах. Вчера нашей газетой был проведен рейд проверки работы ряда магазинов. Что показал этот рейд? Многие магазины исключительно плохо торгуют товарами первой необходимости. Между тем этот возросший спрос не везде полностью удовлетворяется. Иной город не может похвастаться хорошей организацией торговли. Торговые организации Орска имеют крупнейшие недостатки в деле удовлетворения спроса населения в промышленных и продовольственных товарах. Вчера нашей газетой был проведен рейд проверки работы ряда магазинов. Что показал этот рейд? Многие магазины исключительно плохо торгуют товарами первой необходимости. Взять, например, магазин № 38 торга. Этот магазин помещается в том же здании, где размещена сама контора торга. Несмотря на это, здесь хуже чем в каком-либо другом магазине организована торговля. Руководители магазина припаивают элементарные правила культурной торговли. В помещении грязи и бескультурья. Работники прилавка не отличаются вежливостью в обращении с покупателями.

Если такие порядки в магазине, который находится под боком у руководителей торга, то чего ждать от тех торговых точек, которые расположены в отдалении от торга?

В Старом городе когда-то славился своей культурой магазин «Гастро-ном». Здесь всегда были в обилии различные гастрономические товары. Однако, сейчас он ничем не отличается от плохой окраинной торговой точки. Бескультурье и антисанитария резко бросаются в глаза. Покупки пусты, хотя на съедобных базах полно полных необходимых товаров. Заведующая магазином тов. Тюльпанова потрясла чувство гостеприимства, забыв о том, что

Главное — постоянно помнить о

зее с янвarya стояли две бочки этого продукта. С середины апреля и до последних дней лежала на базе и не пускалась в продажу крупная партия фаянсовой посуды.

Почему с такой легкостью подходят к продвижению ходовых товаров руководители торга? Не говорит ли это о том, что они все еще работают по старинке, без учета потребностей населения.

Не лучше продовольственных работают и промтоварные магазины. Универмаг (директор тов. Грицук) получает большое количество различных товаров, но они не всегда доходят до покупателя из-за плохой организации дела. В учинившемся покупатель не может, например, произвести примерку костюма, тем более здесь не могут сделать притонку и уложку готовых изделий. Все это можно было бы организовать, но только пренебрежительное отношение руководителей магазина к потребителям не позволяет это сделать.

Все эти, крупнейшие недостатки в организации торговли говорят о том, что наши партийные и советские организации не уделяют должного внимания работе торговых организаций. К руководителям торговой сети не предъявляется жесткой требовательности, ответственности за выполнение планов товарооборота.

В торговых организациях не ведется жесткой борьбы за соблюдение государственной дисциплины, слабо организована политко-воспитательная работа с кадрами.

Необходимо решительно устранить эти недостатки. Они будут устранены тем быстрее, чем активнее вмешаются в дела торговли наши партийные и советские организации. Надо, чтобы партийные и советские организации глубоко заинтересовались работой каждой торговой организации, работой каждой торговой точки и приняли все необходимые меры к тому, чтобы действительно по-большевистски организовать торговлю во всех районах, во всех рабочих поселках города.

Главное — постоянно помнить о

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

о награждении ордена Ленина, ордена Отечественной войны 1-й степени и ордена Трудового Красного Знамени завода «Красное Сормово» имени А. А. Жданова Министерства транспортного машиностроения СССР орденом Ленина

За заслуги перед Родиной и советским народом и в связи со 100-летием со дня основания наградить завод «Красное Сормово» им. А. А. Жданова Министерства транспортного машиностроения СССР орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
16 июля 1949 г.

## Столетие завода „Красное Сормово“

ГОРЬКИЙ, 18 июля. (ТАСС). Исполнилось 100 лет со дня основания одного из крупнейших предприятий страны — завода «Красное Сормово» имени А. А. Жданова.

Построенный в 1849 году, Сормовский завод открыл новую эпоху в развитии отечественного речного судостроения. Талантливые сормовские инженеры, мастера, рабочие за 100 лет сделали крупнейший вклад в развитие судостроительной науки и техники. Почти полвека назад сормовцы построили первый в мире теплоход. Они разработали невревольдинные по своей прочности и легкости корпуса речных судов. Ими создан «волжский тип» пассажирского речного парохода, получивший всесоюзное признание как наиболее совершенный по своему архитектурному оформлению. Со становлением Сормовского завода пущены первые русские железные баржи, винтовые суда, землечерпалочные машины, морские фуны. Сормовичи внесли также ценный вклад в развитие отечественного паровоэстроения и вагоностроения.

Сормовичи мы видим в первых рядах всенародного соревнования за боевые выполнение плана посевной сталинской пятилетки. Здесь зародилось движение за механизацию труда рабочих процессов, подхваченное всей страной. Позднее вместе с коломенскими паровоэстроителями в письме в товарищу И. В. Сталину сормовичи приняли обязательство о выпуске сверхплановой продукции из сэкономленных материалов. Выполнение этого обязательства, коллектив завода в первом полугодии 1949 года сэкономил 900 тонн металла, 1890 тонн топлива и несколько миллионов киловатт-часов электроэнергии. К юбилею завода сормовичи построили с дали сверх плана 2 букирских теплохода и 2 пассажирских парохода, построенных за счет сэкономлен-

чили выпускать легкие танки для молодой Красной Армии.

Большой вклад завода в осуществление первых сталинских пятилеток. Отсюдашли суда, пароходы, трамвайные вагоны, крупные морские транспорты.

Самоотверженно трудились сормовичи в годы Великой Отечественной войны. Они 33 месяца подряд заводили переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны, которое после войны передано заводу на вечное хранение. Ранее награжденный орденом Трудового Красного Знамени, коллектива завода за годы войны получил еще два ордена — орден Ленина и Отечественной войны 1-й степени.

Сормовичи мы видим в первых рядах всенародного соревнования за боевые выполнение плана посевной сталинской пятилетки. Здесь зародилось движение за механизацию труда рабочих процессов, подхваченное всей страной. Позднее вместе с коломенскими паровоэстроителями в письме в товарищу И. В. Сталину сормовичи приняли обязательство о выпуске сверхплановой продукции из сэкономленных материалов. Выполнение этого обязательства, коллектив завода в первом полугодии 1949 года сэкономил 900 тонн металла, 1890 тонн топлива и несколько миллионов киловатт-часов электроэнергии. К юбилею завода сормовичи построили с дали сверх плана 2 букирских теплохода и 2 пассажирских парохода, построенных за счет сэкономлен-

чили выпускать легкие танки для молодой Красной Армии.

Завод, славящийся своим высоким техническим уровнем, высокой культурой труда, в своем юбилее принял праздничный вид. На его территории разбиты новые цветники, скверы, арлекиньи дорожки.

В беседе с корреспондентом ТАСС, директор завода тов. Е. Э. Рубинич сообщил:

— Сормовичи, готовясь к юбилею, достигли новых успехов. Выполнена семимесячная программа выпуска валовой продукции. В первом полугодии, по сравнению с тем же периодом прошлого года, прирост валовой продукции составил 77 процентов, а товарной — 86 процентов. Выработка на одного рабочего за этот период возросла на 52 процента. Все это — результат широко развернутого социалистического соревнования, механизации трудоемких процессов, смелого внедрения скоростных методов строительства судов и пароходов. Выпущенный юбилейный букирский теплоход «Пржевальский» на стапелях находился всего лишь 13 дней — рекордно короткий срок, какого завод не знал за всю свою 100-летнюю историю.

К своему юбилею коллектив завода получил новый Зеленый театр в парке культуры и отдыха, стадион, несколько многоэтажных жилых домов, новые пионерские лагеря. Несколько тысяч сормовичей, проработавших на заводе свыше 15 лет, награждены почетными грамотами.

На юбилейные торжества съехались

нов, что показал этот рейд: многие магазины исключительно плохо торгуют товарами первой необходимости. Взять, например, магазин № 38 торга. Этот магазин помещается в том же здании, где размещена сама контора торга. Несмотря на это, здесь хуже чем в каком-либо другом магазине организована торговля. Руководителями магазина прилагаются элементарные правила культурной торговли. В помещении грязь и бескультурье. Работники прилавка не отличаютсяежесткой вежливостью в обращении с покупателями.

Если такие порядки в магазине, который находится под боком у руководителя торга, то чего ждать от тех торговых точек, которые расположены в отдалении от торга?

В Старом городе когда-то славился своей культурой магазин «Гастро-ном». Здесь всегда были в обилии различные гастрономические товары. Однако, сейчас он ничем не отличается от плохой окраинной торговой точки. Бескультурье и антисанитария резко бросаются в глаза. Полянки пусты, хотя на съездовых базах полны полно необходимых товаров. Заведующая магазином тов. Тюльпанова потеряла чувство государственной ответственности, пренебрежительно относится к нуждам трудающихся. Потребитель требует колбасные изделия. Эти изделия отпускаются в неограниченном количестве с мясокомбината. Но их зачастую нет в магазине, только потому, что руководители не удосужатся пустить в ход холодильное устройство.

Руководители торга (директор тов. Ясь) не борются за быстрейшее продвижение товаров к потребителю. Только антигосударственной практикой можно назвать такие факты, когда в торге месяцы залеживаются товары на базах. В магазинах не найти укусной ассортиментации, а на ба-

только пренебрежительное отношение к потребителям магазина к потребителю не позволяет это сделать.

Все эти, крупнейшие недостатки в организации торговли говорят о том, что наши партийные и советские организации не уделяют должного внимания работе торговых организаций. К руководителям торговой сети не предъявляется жесткой требовательности, ответственности за выполнение планов товарооборота.

В торговых организациях не ведется жесткой борьбы за соблюдение государственной дисциплины, слабо организована политico-воспитательная работа с кадрами.

Необходимо решительно устранить эти недостатки. Они будут устранены тем быстрее, чем активнее вмешаются в дела торговли наши партийные и советские организации. Надо,

чтобы партийные и советские организации глубоко заинтересовались работой каждой торговой организации, работой каждой торговой точки и приняли все необходимые меры к тому, чтобы действительно по-большевистски организовать торговлю "во всех районах, во всех рабочих поселках города.

Главное — постоянно помнить о нуждах потребителя, повседневно изучать его запросы. Только учитывающая запросы, новые требования советского потребителя можно по-настоящему организовать торговлю.

Товарищ Сталин говорит: «Советская торговля есть наше родное, большевистское дело, а работники торговли, в том числе работники прилавка, если они только работают честно, — являются проводниками нашего, революционного, большевистского дела». Это важнейшее указание товарища Сталина надо постоянно помнить и им руководствоваться, организуя подлинно культурную советскую торговлю.

## Город Горький, завод „Красное Сормово“ имени А. А. Жданова

Директору завода тов. РУБИНЧИКУ  
Главному инженеру тов. МАРКУЩЕВУ  
Парторгу ЦК ВКП(б) тов. КОЗИНУ  
Председателю завкома тов. НИКОНОВУ  
Комсоргу ЦК ВЛКСМ тов. МАРКОВОЙ

Поздравляю коллектива рабочих, работников, мастеров, инженеров, техников и служащих со 100-летием со дня основания Сормовского завода и награждением завода орденом Ленина.

Следуя своим революционным традициям, коллектив сормовской самоотверженности трудом добился серьезных успехов в выполнении послевоенной пятилетки, организовав скоростным методом строительство речных судов.

Желаю Вам, товарищи сормовичи, дальнейших успехов в Вашей работе по оснащению водного и железнодорожного транспорта нашей страны судами и паровозами.

И. СТАЛИН.

ицлеров, мастеров, рабочих за год сделали крупнейший вклад в развитие судостроительной науки и техники. Почти полвека назад сормовичи построили первый в мире теплоход. Они разработали непревзойденные по своей прочности и легкости корпуса речных судов. Ими созданы «волжский тип» пассажирского речного парохода, получивший всесоюзное признание как наиболее совершенный по своему архитектурному оформлению. Со стапелей Сормовского завода выпущены первые русские железные баржи, винтовые суда, землемерительные машины, морские фуны. Сормовичи внесли также ценный вклад в развитие отечественного паровозостроения и вагоностроения.

Сормовские рабочие известны своими революционными традициями. 47 лет назад здесь была создана подпольная социал-демократическая организация, установившая тесную связь с ленинской «Искрой». На всю страну прозвучала весть о знаменитой первомайской демонстрации сормовичей в 1902 году, замечателен А. М. Горьким в романе «Матильда». В те годы революционную активность сормовских рабочих в борьбе с самодержавием отметил великий Ленин. Коллектив завода показал высокий пример мужества и классовой сознательности. Отряды красной гвардии сормовичей с первых дней Октябрьской революции самоотверженно боролись за власть Советов. Сормовичи были созданы волжской военной флотилии. По заданию В. И. Ленина в те годы они впервые в стране из

вывели переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны, которое после войны передано заводу на вечное хранение. Ранее награжденный орденом Трудового Красного Знамени, коллектив завода за годы войны получил еще два ордена — орден Ленина и Отечественной войны 1-й степени.

Сормовичи мы видим в первых рядах всенародного соревнования за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки. Здесь зародилось движение за механизацию трудоемких процессов, подхваченное всей страной. Позднее вместе с коломенскими паровозостроителями в письме к товарищу И. В. Сталину сормовичи приняли обязательство о выпуске сверхплановой продукции из сажонизированных материалов. Выполнив это обязательство, коллектив завода в первом полугодии 1949 года скопомил 900 тонн металла, 1890 тонн топлива и несколько миллионов киловатт-часов электроэнергии. К юбилею завода сормовичи построили и сдали сверх плана 2 буссирных теплохода и 2 пассажирских паровоза, построенных за счет сажонизированных материалов. Борясь за стройкапитал, завод только в прошлом году дал около 40 миллионов рублей сверхплановых накоплений. В первом полугодии нынешнего года достигнут уровень производства, запланированный на последний год пятилетки. 15 сормовичей удостоены Сталинской премии за разработку важнейших проблем судостроения в 1948 году.

## Многотысячный митинг на заводе „Красное Сормово“

ГОРЬКИЙ, 18 июля. (ТАСС). Сегодня на заводе «Красное Сормово» имени А. А. Жданова состоялся многотысячный митинг. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие вышли на площадь с красными знаменами, плакатами и транспарантами, на которых написаны слова горячей благодарности партии, правительству, великому Сталину за высокие награды, за работу о коллективе старейшего русского завода.

Митинг открыл партторг ЦК ВКП(б) на заводе Ф. И. Козин. Собравшиеся с огромным вниманием выслушали приветствие товарища И. В. Сталина сормовичей, прочитанное Министром транспортного машиностроения СССР И. И. Носенко.

Завод-юбиляр и его коллектив приветствовали секретарь Горьковского областного и городского комитетов ВКП(б) С. Я. Бирюзов, Министр речного флота СССР З. А. Шапиков,

По поручению приехавших на юбилей делегаций фабрик и заводов выступили директор Боломенского паровозостроительного завода имени Куйбышева К. К. Яковлев.

От имени награжденных выступили старый производственный-технolog фасонно-литейного цеха Н. А. Будрик, главный конструктор завода лауреат Сталинской премии В. М. Керчев, бригадир молодежной бригады сталеваров марганцевого цеха М. А. Балабанов, токарь-стахановка первого паровозо-механического цеха М. Я. Прохорова.

Все они от имени многотысячного коллектива сормовичей дали обещание великому Сталину и вперед разработать по-стахановски, дать стране новые высококачественные суда и паровозы.

Директор завода лауреат Сталинской премии Е. Э. Рубинчик в своей речи заявил:

— Сормовичи, готовясь к юбилею, достигли новых успехов. Выполнена семисмечная программа выпуска валовой продукции. В первом полугодии, по сравнению с тем же периодом прошлого года, прирост валовой продукции составил 77 процентов, а товарной — 86 процентов. Выработка на одного рабочего за этот период возросла на 52 процента. Все это — результат широкого развернувшегося социалистического соревнования, механизации трудоемких процессов, смелого внедрения скоростных методов строительства судов и паровозов.

Выпущенный юбилейный буссирный теплоход «Пржевальский» на стапелях находился всего лишь 13 дней — рекордно короткий срок, какого завода не знала за всю свою 100-летнюю историю.

К своему юбилею коллектив завода получил новый Зеленый театр в парке культуры и отдыха, стадион, несколько многоэтажных жилых домов, новые пионерские лагеря. Несколько тысяч сормовичей, проработавших на заводе свыше 15 лет, награждены почетными грамотами.

На юбилейные торжества съехались многочисленные делегации крупнейших предприятий страны. Приехали московские автозаводцы, кировцы (Ленинград), коломенские, брянские и воронежские паровозостроители, представители киевской «Ленинской кузницы», челябинцы. Со всех концов страны ежедневно поступают в адрес коллектива сотни приветственных телеграмм и писем.

— Трудно передать словами огромную радость и гордость, которые испытываем все мы в эти дни. Сегодня мы завераем великого вождя и учителя товарища Сталина, Центральный Комитет большевистской партии, Советское Правительство, что выполним наше великое пожелание товарища Сталина и дадим для оспащения речного и железнодорожного транспорта высококачественные суда и паровозы. Партия, правительство, товарищ Сталин учат нас не зазнаваться и не успокаиваться на достигнутом. Велики наши резервы и возможности. Родина и вперед будет гордиться производством с маркой четырехжды орденом-победы завода «Красное Сормово» имени А. А. Жданова.

С огромным подъемом участники митинга приняли приветственное письмо товарищу И. В. Сталину.

# ЦЕННЫЙ ОПЫТ ОРГАНИЗАЦИИ МАССОВОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ МОЛОДЕЖИ

Газета «Правда» в номере за 12 июля горячо поддержала ценный опыт комсомольской организации Щелковского хлопчатобумажного комбината, которая, выполнив решения XI съезда ВЛКСМ, широко развернула индивидуальное социалистическое соревнование среди молодежи за досрочное выполнение личных годовых заданий к 32-й годовщине Великого Октября, за экономию и отличное качество продукции, за культуру и чистоту на производстве.

Мы связались с редакцией газеты «Московский комсомолец» и попросили рассказать об опыте комсомольцев комбината.

Ниже публикуют полученные материалы. Опыт молодых щелковцев весьма поучителен и заслуживает широкого распространения на предприятиях нашего города.

## ВО ГЛАВЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Василий АРТЕМОВ,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ комбината

ВЫПОЛНИЯ решения XI съезда ВЛКСМ и Московской конференции комсомола, молодые текстильщики работают сейчас с еще большим напряжением сил. Они воодушевлены патриотическими начинаниями таких выдающихся передовиков легкой промышленности, как Александр Чутких, Мария Рожнева, Лидия Кононенко, Владимир Воропин.

Пример новаторов горячо подхвачен молодежным коллективом Щелковского хлопчатобумажного комбината. Большой вклад внесла наша молодежь в дело борьбы за экономию. Комитет комсомола комбината под руководством партийной организации, с помощью Щелковского горкома ВЛКСМ в творческом сотрудничестве с инженерно-техническими работниками проделал в этом направлении большую работу. Мы начали с того, что определили, сколько сырья и материалов может сэкономить в среднем в день, месяц и год каждый молодой рабочий основных профессий. Для опыта мы взяли лучшую, среднюю и отсталую бригаду по каждой профессии и проанализировали их работы. Пример бережливого отношения к пряже и материалам показала комсомольско-молодежная бригада ткачих знатного помощника мастера Андрея Буйлова. В 1948 году она сэкономила 32 тысячи рублей.

Широкое внедрение лицевых счетов активизировало работу контрольных комсомольских постов. На фабриках комбината действуют 156 контрольных постов и 7 рейдов бригад. Новые задачи, поставленные перед комсомольской организацией XI съезда комсомола и Московской конференцией ВЛКСМ, потребовали от нас большего внимания к учебе молодежи — политической и производственной.

Развернувшееся социалистическое соревнование за выполнение пятыхлетки в четыре года окончание годового задания к 32-й годовщине Великого Октября уже дало свои результаты: более 100 молодых стахановцев завершили свои 4-летние задания, свыше 300 молодых рабо-

тавших, развернула индивидуальное социалистическое соревнование среди молодежи за досрочное выполнение личных годовых заданий к 32-й годовщине Великого Октября, за экономию и отличное качество продукции, за культуру и чистоту на производстве.

## ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ

По выполнению норм выработки, экономии сырья и вспомогательных МАТЕРИАЛОВ

*Помощника мастера ткацкого Маркова Гавриила*  
Фамилия, имя, отчество.

беру на себя соц. обязательство выполнить план 1949 г. к

дате Апрель 1949 г.

1 мая 1949

подпись

Комсомольско-молодежной

КОЛЛЕКТИВ, БРИГАДА № 8

Смена

I

Количество обрабатываемых станков машин

1949 г. МЕСЯЦА	Выработка продукци ции в метрах, н.г.				Количество в процентах				ЭКОНОМИЯ								Примеч- ние
	ПЛАН	ФАКТИЧ.	% ВЫ- ПОЛНЕН.	СОРТ	СОРТ	% СОРТ	НАРАСТАЮЩАЯ ВЫРОБКА	СЫРЬЯ в кг.	СЫРЬЯ в руб.	ВСПОМОГА- ТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ А.Д.В.Р.М.	ОПЕРЕВ- ПОЛНЕН. Н.Б. В рублях	ВСЕГО ЭКОНО- МУРУБЛЯХ	12	13			
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	
ЯНВАРЬ	4862	57831	1268	99,33	0,67			13,5	67	95	1669	1831					
ФЕВРАЛЬ	45705	53994	1259	98,46	1,36		111825	13,2	66	554	1429	2049					
МАРТ	52148	66912	131,2	98,50	1,50		178134	9	45	759	2441	3215					
АПРЕЛЬ	52800	64347	1254	99,16	0,84		242454	18	90	467	1182	1739					
МАЙ	52160	60103	116,7	98,78	1,22		302587	14	70	100	1368	1538					
ИЮНЬ	57264	66251	117,6	98,91	1,09		363186	19	95	200	1548	1843					
ИЮЛЬ																	

## Наш контрольный пост

Лидия КАЛАШНИКОВА,  
ткачиха, руководитель  
контрольного поста

НАШ комсомольский контрольный пост следит за правильным использованием пряжи и чистотой рабочего места. В первое время были случаи, когда нерадивые работницы укладывали начинки, не желая возиться с плохим початком. Мы повели с этим решительную борьбу. Во время пятиминуток я собирала работниц и рассказывала им о значении экономии каждого грамма пряжи.

Мы часто организуем рейды по проверке других смен. Не так давно

девушки нашего коллектива вместе со мной проверяли работу смены мастера Надежды Трусовой. Обо всех опубликованных недостатках мы сообщаем начальнику пеха тов. Мельнику, который немедленно принимает

## Как мы организуем учет

Сотни молодых стахановцев нашего комбината, по инициативе комсомольской организации, открыли лицевые счета сверхплановой продукции, экономии сырья и вспомогательных материалов. Большое значение этого патриотического начинания общественно — каждый молодой рабочий становится активным участником борьбы за бережливость, высокую производительность труда и отличное качество продукции.

Лицевые счета немыслимы без точного учета работы каждого работника и каждой бригады в целом, а вспомогательные материалы учитываются по комплектам.

В конце месяца подсчитывается количество

утаров, сданных каждой работницей и каждой бригадой в целом, а вспомогательные материалы — по комплекту (т. е. за все три смены).

Получив эти данные,

н. П. КУЗНЕЦОВ,

начальник отдела

организации труда

коинициатор все эти мешочки в свою очередь сдаст в узкий отдел, где они взвешиваются, и результаты ежедневно записываются в специальную книгу, в которой имеется счет на каждую работницу. Вспомогательные материалы учитываются по комплектам.

В конце месяца подсчитывается количество определенных расходов с нормой выработки

и сравнивается с фактическим расходом. Полученная экономия или перерасход (в рублях) заносится в лицевые счета помощников мастеров в зависимости от отработанных станко-часов.

Экономия от первых

выполнения нормы выработки определяется путем сопоставления постоянных расходов с нормой выработки.

Записи в лицевые сче-

та молодых рабочих мы

производим ежемесячно, а ежедневную выработку

стахановцев цеховые эко-

номисты заносят на до-

кументы показателей сорев-

новнического бригад. Такой

чен молодежным коллективом центрального хлопчатобумажного комбината. Большой вклад внесла наша молодежь в дело борьбы за экономию. Комитет комсомола комбината под руководством партийной организации, с помощью Шелковского горкома ВЛКСМ в творческом сотрудничестве с инженерно-техническими работниками проделал в этом направлении большую работу. Мы начали с того, что определили, сколько сырья и материалов может сэкономить в среднем в день, месяц и год каждый молодой рабочий основных профессий. Для опыта мы взяли лучшую, среднюю и отставшую бригады по каждой профессии и проанализировали их работу. Пример бережного отношения к пряже и материалам показала комсомольско-молодежная бригада ткачей знатного помощника мастера Андрея Буйлова. В 1948 году она сэкономила 32 тысячи рублей.

Большую помощь оказали нам инженерно-технические работники, которые установили нормативы расходования сырья и материалов на всех этапах технологического процесса прядения и ткачества. Эти цифры мы довели до каждого молодого рабочего и добились того, что каждый молодой рабочий, подсчитав свои возможности, взял на себя конкретные обязательства по экономии.

Однако взять обязательство, как бы оно ни было обосновано, это еще недостаток. Успех решают хорошо наложенный контроль и учет. С этой целью мы, по примеру молодых квалифицированных, ввели личные счета каждого молодого рабочего, в которых учитывают выполнение плана и экономии. По всем переходам технологического процесса введены индивидуальные приемки отходов. Без этого

обязательным, организующим звеном социалистического соревнования молодежи.

Важное значение для успеха социалистического соревнования имеют гласность соревнования, наглядная агитация. Стенные газеты, «мозги», лозунги, плакаты — вот арсенал наглядной агитации, которую мы стараемся использовать как можно лучше.

Широкое внедрение личевых счетов активизировало работу контрольных комсомольских постов. На фабриках комбината действуют 156 контрольных постов и 7 рейдовских бригад.

## Рейд бригады «Орского рабочего»

## Всемерно развивать и улучшать советскую торговлю

«УСПЕХИ НАШЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СОЗДАЮТ ОГРОМНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО ПОДЪЕМА МАТЕРИАЛЬНОГО УРОВНЯ ЖИЗНИ СОВЕТСКОГО НАРОДА. РЕАЛИЗАЦИЯ ЭТИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ВО МНОГОМ ЗАВИСИТ ТЕПЕРЬ ОТ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ, ОТ ИХ УМЕНИЯ, ОПЕРАТИВНОСТИ, ИНИЦИАТИВЫ, ОТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ПОРУЧЕННОЕ ДЕЛО, ОТ ПОДЛИННО СОВЕТСКОЙ КУЛЬТУРЫ В ИХ ПОВСЕДНЕВНОЙ РАБОТЕ».

«Правда».

## ДВА ПРИМЕРА

19 июля, ровно в 9 часов утра, и в предыдущие дни, заведующая магазином орса завода имени Чкалова, в городке нефтяников, тов. Булагина открыла магазин. Вокруг здания стали приходить покупатели. Одним нужно было купить хлеб, другим — колбасу, третьим — масло. Заходят в магазин, вернувшись с ночных вахт, нефтяники купили пачку пампире, слички и т. д.

Тов. Булагина внимательна к запросам покупателей. Она быстро и хорошо обслуживает их, отпускает требуемые продукты.

В магазине чисто, прохладно. На полках и витринах порядком разложены продукты. Здесь колбасные изделия, рыба, конфеты, шоколад, спичечное и топленое масло, рыбные, мясные, овощные и плодово-ягодные консервы, папиросы различных марок, всевозможные вина. В первом отделе аккуратно сложены мягкие, только что привезенные с завода, буханки хлеба.

Сама заведующая, продавцы в чистых белоснежных халатах. Они вежливы с покупателями.

Этот магазин является одним из лучших в городе. Несмотря на то, что магазин находится во временном помещении, он выглядит культурно, невольно привлекает внимание проходящих покупателей. В магазине возится разнообразный ассортимент продуктов.

Совсем по-другому организована торговля в другом магазине городка — в магазине № 38 орского горторга.

## Как обслуживают потребителя в универсаме

Само название «универмаг» говорит о том, что в этом магазине должен быть самый широкий ассортимент товаров для населения. И действительно в универсаме Старого города в продаже имеются различные

где имеется трюмо и там производится примерка.

А в этой канцелярии навалены груды ящиков, товаров, нет даже приличного столика, стула, вешалки.

Парфюмерный отдел магазина не

## Магазин закрыт на ремонт...

Дежурный магазин № 4 никель-продиска, находящийся в 8 квартале Нового города, закрыт на капитальный ремонт. На дверях висят объявления, сообщающие, что во время капитального ремонта торговля продуктами производится в киосках и ларьках и в бывшем овощном магазине.

19 июля, в 9 часов утра, открылся только один хлебный ларек. Остальные ларьки были закрыты и в 10, и в 11 часов. Десятки покупателей, собравшиеся около магазина, вынуждены были идти за покупками в другой район города.

Это не единичный случай. После закрытия дежурного магазина на капитальный ремонт, торговля продуктами в 8 квартале Нового города проходит с перебоями. Ларьки открываются с большим опозданием. Ассортимент товаров намного уменьшился.

Жители вынуждены ходить за покупками первой необходимости в селевые поселки.

П. Михайлов.



Так выглядят некоторые торговые точки в Старом городе.

## Где же вы, товарищи, из торговой инспекции?

Магазин № 3 орса треста «Южуралтяжстрой» оставляет крайне неприятное впечатление: низкое, темное закопченное здание, грязные прилавки, витрины, полки для товаров. Грязные, замусоренные полы, засиженные мухами окна и витрины свидетельствуют об отсутствии даже самой элементарной заботы о покупателях. В санитарном журнале, как ни странно, но также засижено мухами, старший инспектор тов. Горшенин еще 8 июня предписал заведующему магазином тов. Шариковой в срочном порядке выполнить ранее данные указания инспекции: застеклить двери, соблюдать правила укладки на полки хлеба, не допускать захламленности помещения. Прошло более месяца, а предписание тов. Горшенина осталось не выполненным, как и все другие. За это время санитарное состояние магазина резко ухудшилось. Хлеб, как правило, укладывается в четыре и более ряда, причем не закрывается, мнется и пылится. Папиросы производятся недоброкачественные — поджогенные и заплесневевшие.

Приемка товаров со склада про-

Ю. Мошев.

## Нам пишут

## В поисках кисти для бритья

Простая вещь — кисть для бритья, однако, в магазинах нашего города и днем с огнем не найдешь. Так, например я общалась все магазины Старого города и ни в одном из них не смог ее купить. Продавец парфюмерного отдела универмага на мой вопрос — есть ли в магазине кисточки — вежливо ответила:

— Не держим...

В другом магазине продавщица смогла мне предложить лишь беззасасные бритвы без лезвий, в третьем — деликатно посоветовала вместо обзаведения бритвенным прибором пользоваться услугами парикмахера.

Справивается, когда же наши магазины будут полностью удовлетворять запросы покупателей.

А. Петров.

## Когда появятся овощи в магазинах?

Многие торговые организации имеют свои подсобные хозяйства, в которых выращиваются различные овощи: капуста, морковь, огурцы, лук и т. д.

Люб в изобилии можно найти на рынке, давно появились там и огурцы. Но странно — почему этих овощей нет в магазинах тога? Нехватает транспорта или руководители не желают ими торговать?

ных марок, всевозможные вина. В первом отделе аккуратно сложены мягкие, только что привезенные с завода, буханки хлеба.

Сама заведующая, продавцы в чистых белоснежных халатах. Они вежливы с покупателями.

Этот магазин является одним из лучших в городе. Несмотря на то, что магазин находится во временном помещении, он выглядит культурно, невольно привлекает внимание пришедших покупателей. В магазине всегда разнообразный ассортимент продуктов.

Совсем по-другому организована торговля в другом магазине города — в магазине № 38 орского горторга.

Составляется хлеб. Почти полмесца в магазине нет ни одного сорта колбас. Совершенно не организована торговля мясом. Зато здесь бойко идет продажа спиртных напитков. Всюду разрешают расливать прямо в магазине. Здесь всегда бывает шумно, наустроено. Возле прилавка лужи от выплеснутой недолитой газированной воды морса. Почти по средине магазина стоит бочка с пивом. Этого стоят ящики с пустыми бутылками, со льдом.

А между тем, этот магазин находится в том же здании, где контора горторга и кабинет директора горторга. Ясь.

М. Поликарпов.

крыываются, с большим опозданием. Ассортимент товаров памного уменьшился.

Жители вынуждены ходить за продуктами первой необходимости в селение поселки.

П. Михайлов.

ценным, как и все другие. За это время санитарное состояние магазина резко ухудшилось. Хлеб, как и раньше, укладывается в четыре и более ряда, ничем не закрывается, мнется и пылится. Папиросы проходят недоброкачественные — подмоченные и заплесневшие.

Приемка товаров со склада про-

да, спички, кондитерские изделия, трикотаж, готовое платье и т. д.

Из этих фактов безобразной работы магазина № 3 администрация города должна сделать необходимые выводы и выправить положение в самое близкое время.

Ю. Машев.

## Нам пишут

### В поисках чистоты для бритвы

Простая вещь — чистота для бритвы, однако, в магазинах нашего города и днем с огнем не найдешь. Так, на днях я обошел все магазины Старого города и ни в одном из них не смог ее купить. Продавец парфюмерного отдела универсала по моему вопросу — есть ли в магазине чистота — вежливо ответила:

— Не держим...

В другом магазине продавщица смогла мне предложить лишь беспасные бритвы без лезвий, в третьем — деликатно посоветовала вместо обзаведения бритвенным прибором пользоваться услугами парикмахерской.

Спрашивается, когда же наши магазины будут полностью удовлетворять запросы покупателей.

А. Петров.

### Когда появятся овощи в магазинах?

Многие торговые организации имеют свои подсобные хозяйства, в которых выращиваются различные овощи: капуста, морковь, огурцы, лук и т. д.

Лук в изобилии можно найти на рынке, давно появились там и огурцы. Но странно — почему этих овощей нет в магазинах города? Нехватает транспорта или руководители не желают ими торговаться?

Рабочий И. Васильев.



Так выглядят некоторые торговые точки в Старом городе.

Рис. П. Глазкова.

## БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ И БЕСКУЛЬТУРЬЕ

9 часов утра — время открытия продуктовых магазинов. Но двери «Особыстриона» еще на замке. Проходит 5, 10 минут. К магазину подходят потребители. Наконец, магазин открывается с 15-минутным опозданием. Собравшиеся покупатели расходятся по отделам. Однако, продавцы еще не начали торговлю. Продавец отдела штучных товаров Задернов еще не одела халата. Она наводит порядок за прилавком.

В винно-гастрономическом отделе за прилавком никого нет. Здесь собирается десяток покупателей с чеками. Наконец, продавец Калачева приходит на свое рабочее место. В пустую витрину для колбасных изделий она выставляет тарелку с обрезками заплесневелой колбасы — это весь ассортимент колбас, который имеет на утро сегодняшнего дня магазин.

— А что других сортов колбасы у вас нет? — спрашивают продавца покупатели.

— Нет и будут ли, сказать не могу, — последовал ответ.

Над кондитерским отделом висит крыша. Здесь им вольготно живется. За прилавком, расставлены эмалированные ведра с повидло и дже-

мом. Они чуть прикрыты клочками бумаги и мухи свободно пробираются под эти непрочные крышки.

Совсем недавно магазин производил капитальный ремонт. Казалось бы здесь должна всюду царить идеальная чистота. А покупатель видит запыленные прилавки, засиненные мухами стеклянные витрины, окна.

Какая бесхозяйственность, бросают спроведливые упреки покупатели в адрес руководителей магазина. Ведь когда-то магазин слыл самым образованным и культурным в городе. Куда девалась его бытая слава. Нет здесь заботы о культурном обслуживании потребителя, об удовлетворении его все возрастающего спроса.

Заведующая магазином тов. Тюльпанова, как правило, не приходит к открытию магазина. А отсутствие ее стороны контроля и приводят к тому, что магазин открывается с опозданием, что к началу работы сюда не завозятся нужные продукты.

\*\*\*

Когда входишь в магазин № 5 горга (зав. Сергеева), создается впечатление, что попадаешь по меньшей мере в предбазар. Такая здесь духота. Да и может ли быть иначе, когда во всем помещении нет ни одной фор-

точки, не говоря уже об вентиляции. Поэтому здесь в летнее время вы не купите твердого сливочного масла. Оно до того расплывается, что к вечеру начинает стекать с прилавка.

Сегодня в магазине с утра в продаже есть колбасы трех сортов. Но как ими торгуют. Взвесив нужное количество, продавец ложит колбасу на прилавок. Покупатель просит завернуть продукт в бумагу, но в магазине не оказывается ее ни одного клочка. Также отпускаются конфеты и другие продукты.

\*\*\*

Магазины горга имеют все возможности торговать культурно, предоставив потребителю широкий ассортимент продовольственных товаров. Однако, отсутствие у руководителей этой торгующей организации (директор тов. Ясь) заботы о потребителях, недостаточная воспитательная работа с работниками прилавка приводят к тому, что в магазинах находят место антисанитария, отсутствуют самые элементарные правила культурной советской торговли, беден ассортимент продуктов.

Н. Ганкина.  
А. Сергеев.

## Взрыв склада боеприпасов во французской зоне оккупации Германии

БЕРЛИН, 18 июля. (ТАСС). В ночь на 16 июля взрывом склада боеприпасов вызваны огромные разрушения в районном городе Прюм — северо-западнее Трира (французская зона оккупации). В городе, насчитывающем 3 тысячи жителей, по неполным данным убито 60 и тяжело ранено 100 человек. Полностью разрушено 76 зданий, серьезно повреждено 86 и легко повреждено 75 зданий. Более тысячи человек, т. е. свыше 1/3 населения города, лишились кровли.

Склад немецких боеприпасов был расположен в одном километре от города. Он был создан гитлеровским военным командованием во время Арденнского контраудстула 1944 года и не был ликвидирован французскими оккупационными властями, хотя после окончания войны прошло более 4 лет.

Это второй случай взрыва, произошедший из-за невыполнения Французской Потсдамских решений об уничтожении немецкого военного имущества. Менее года тому назад произошел аналогичный взрыв химического завода в Людвигсгафене. Как и тогда, с французской стороны сде-

лано ничего не говорящее заявление: «Причины взрыва точно неизвестны. Французская военная полиция занимается расследованием».

Вместе с тем, французские власти, пытаясь скрыть истинные причины взрыва, распространяют версию о том, что у Прюма взорвался склад динамика, подготовленного якобы для взрыва укрепленной «линии Зигфрида».

В этой версии соответствует истине только то, что пресловутая «линия Зигфрида» все еще не уничтожена. Однако, как указывает газета «Национальный центр», разбросанные взрывом осколки снарядов и гранат разных калибров показывают, что на складе хранился не динамит, а боеприпасы.

Берлинские газеты сообщают, что склад в Прюме не задолго до взрыва был значительно расширен. Жители Прюма обращали внимание на то, что в последние недели в район склада часто приезжали американские военные автомобили, что указывает на занятие территории американской военной администрации в расширении этого бывшего немецкого военного склада.

## Партизанское движение в Южной Корее

ИХЕНЬЯН, 18 июля. (ТАСС). Партизанское движение в Южной Корее усиливается и охватывает все новые районы. По сообщению центрального телеграфного агентства Кореи, во многих районах провинций Северная Кенсан и Южная Кенсан увеличивается численность партизанских отрядов и возрастает их мощь. Особенно активная деятельность партизан отмечается в районах Енри, Ураси, Бонхва и Чендо (провинции Северная Кенсан). Сообщается, что в рай-

оне Чендо 9 июля партизанский отряд разгромил полк линеймановских войск, районное подразделение и восточную управу. Партизанский отряд, действующий вблизи Енри, овладел 8 июля восточным центром Санче. В провинции Южная Чонна партизаны уничтожили отделение железнодорожной полиции в уезде Тынсан. В провинции Северная Чончунь партизаны разгромили 11 июня полицейский участок в уезде Ченчу.

## Митинг лондонских докеров

ЛОНДОН, 18 июля. (ТАСС). Вчера в восточной части Лондона состоялся многочисленный демонстрация рабочих лондонских доков, в которой участвовало свыше 5 тысяч человек. В демонстрации приняли участие также бастующие канадские моряки. Участники демонстрации с профсоюзовыми знаменами прошли по улицам английской столицы через район доков восточного Лондона до Трафальгар-сквера, выкрикивая лозунги: «Мы хотим работать, а не заниматься штрайкбрехерством!». У многих участников демонстрации бы-

ли медали, полученные за участие в бойне.

Население Лондона оказалось демонстрантам дружественную встречу. Тысячи жителей английской столицы стояли вдоль пути следования демонстрантов, встречая их приветственными возгласами.

Демонстрация закончилась массовым митингом на Трафальгар-сквере, на котором присутствовало свыше 15 тысяч человек. Участники митинга решительно осудили антирабочие действия лейбористского правительства.

«Насколько мне известно, — добавляет корреспондент, — участники совещания ограничились изучением проблем, не достигнув никакого решения относительно политики в этой области».

## Положение в лондонском порту

ЛОНДОН, 18 июля. (ТАСС). Как передает лондонское радио, сегодня в лондонских доках не работало свыше 15 тысяч портовых рабочих, т. е. 700 человек больше числа докеров, неработавших 16 июля.

ЛОНДОН, 18 июля. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, сегодня около 7 тысяч солдат работали на разгрузке и погрузке судов в лондонском порту.

Как сообщает корреспондент британской радиовещательной корпорации, действия войск в порту напоминают военную операцию. В порту по словам корреспондента, «не видели такого скопления войск с момента подготовки к высадке в Нормандии».

—о—

## Солидарность австралийских трудящихся с бастующими шахтерами

СИДНЕЙ, 18 июля. (ТАСС). Вчера в Сиднее и Ньюкасле состоялись массовые митинги протеста против репрессивных мер лейбористского правительства Австралии против бастующих шахтеров. На четырех митингах в Сиднее присутствовало свыше 15 тысяч человек. Участники митинга заявили о своей поддержке требований, выдвигаемых бастующими шахтерами.

Местные власти, пытаясь ограничить число участников митингов, запретили использование усилителей на митингах в районе Сиднея. В Ньюкасле полиция пыталась разогнать митинг, в результате чего между полицией и рабочими произошли столкновения.

—о—

## АНГЛО-АМЕРИКАНСКИЕ ПРОТИВОРЕЧИЯ

ЛОНДОН, 18 июля. (ТАСС). Касаясь секретного совещания, состоявшегося 14 июля у Трумэна, американский корреспондент газеты «Дейли телеграф» Эд Моринг пост» пишет, что конгресс США склонен еще больше ограничить и так уже ограниченный обмен информацией с Англией по вопросам атомной энергии.

«Насколько мне известно, — добавляет корреспондент, — участники совещания ограничились изучением проблемы, не достигнув никакого решения относительно политики в этой области».

—о—

## Потери греческих королевских войск за первое полугодие 1949 года

СОФИЯ, 18 июля. (ТАСС). Радиостанция «Свободная Греция» передает сообщение агентства Элефтери Эллада о том, что потери греческих королевских войск за первые шесть месяцев этого года составили 47.699 солдат и офицеров, в том числе 15.739 человек убитыми и 28.370 человек ранеными. Остальные были взяты в плен, либо побеждены на передни-

## Физкультура и спорт



На снимке: момент игры между командами орского и актюбинского «Локомотива».

## Финальный матч

18 июля на стадионе «Спартак» состоялся финальный матч на кубок Оренбургской железной дороги по футболу. Спортивные орского «Локомотива» принимали актюбинских одноклубников. На 10 минуте орчане

Свирцов забили в ворота гостей первый мяч. Через несколько минут актюбинцы проводят в ворота орского «Локомотива» ответный мяч. После этого игра проходит с переменным успехом, но изменить счет до конца первого тайма не удается.

Орчане, перехватив инициативу, энергично наступают и на последних минутах откликуют еще один мяч. Матч закончился со счетом 4:3 в пользу актюбинского «Локомотива».

## Орские спортсмены

За год в ряды физкультурников нашего города вились более двух тысяч молодых спортсменов. Сейчас в 67 физкультурных коллективах города насчитываются тысячи физкультурников. Среди них около 800 футбольистов, более тысячи любителей волейбола, 1.690 легкоатлетов, сотни шахматистов и шашистов, тяжелоатлеты.

В проводимых в этом году областных соревнованиях физкультурников Орска заняли два вторых командных места, выиграли кубок облпрофсовета по футболу, заняли 15 первых мест в личных соревнованиях. Среди добившихся областного первенства орские физкультурники тт. Грохольский, Шаповалов, Попов, Рязанова, Саркисова и другие.

## «Лоходное место» (Письмо в редакцию)

Несколько недель назад молодые рабочие и специалисты, проживающие в доме № 39 поселка Нового города, были удивлены странным обстоятельством — в вестибюле этого дома срочно начались отдельочные работы. Все терялись в догадках. Одни говорили, что здесь будет образованный красный уголок, другие — спортивная комната, третья — биллиардная. Во всяком случае все были уверены в том, что это будет новый уголок культуры.

Мы не против ресторана, но в младшем общежитии ему не место. Комсомольцы и молодежь просят администрацию завода убрать из общежития это «заведение» и открыть там красный уголок.

А. Каходский.

## Штаб Макартура создает запасы военных материалов в Японии

ПАРИЖ, 18 июля. (ТАСС). Парижское радио, ссылаясь на сообщение агентства Франс Пресс из Токио, передает, что начальник американ-

ской оккупационной армии использует в настоящее время японские заводы и японских рабочих в целях накопления военных материала-

ми.

многих районах провинции Северная Кенсингтон и Южная Кенсингтон увеличивается численность партизанских отрядов и возрастает их мощь. Особенно активная деятельность партизан отмечается в районах Ендр, Урсан, Бонхва и Чендо (провинция Северная Кенсингтон). Сообщается, что в рай-

## Митинг лондонских докеров

ЛОНДОН, 18 июля. (ТАСС). Вчера в восточной части Лондона состоялся многочисленный демонстрация рабочих лондонских доков, в которой участвовало свыше 5 тысяч человек. В демонстрации приняли участие также бастующие канадские моряки. Участники демонстрации с профсоюзовыми знаменами прошли по улицам английской столицы через район доков восточного Лондона до Трафальгар-сквера, выкрикивая лозунги: «Мы хотим работать, а не заниматься штрайкбрехерством!». У многих участников демонстрации бы-

ли медали, полученные за участие в войне.

Население Лондона оказалось демонстрантам дружественную встречу. Тысячи жителей английской столицы стояли вдоль пути следования демонстрантов, встречая их приветственными взорами.

Демонстрация закончилась массовым митингом на Трафальгар-сквере, на котором присутствовало свыше 15 тысяч человек. Участники митинга решительно осудили антирабочие действия лейбористского правительства.

## Штаб Макартура создает запасы военных материалов в Японии

ПАРИЖ, 18 июля. (ТАСС). Парижское радио, ссылаясь на сообщение агентства Франс Пресс из Токио, передает, что начальник американской интендантской службы Токио, выступая по радио, заявил, что аме-

риканской оккупационной армии используется в настоящее время японские заводы и японских рабочих в целях накопления военных материалов.

## Орский машиностроительный техникум об'являет

прием учащихся на первый и старшие курсы по специальностям: холодная обработка металлов резанием, литейное производство, технология машиностроения.

Поступающие в техникум подвергаются приемным экзаменам по русскому языку (устно и письменно), математике (устно и письменно) и Конституции СССР.

Окончившие неполные средние школы в 1947 и 1948 гг. с аттестатом отличника принимаются в техникум без приемных испытаний.

Приемные испытания проводятся с 1 по 20 августа.

Хорошо успевающие учащиеся получают стипендию: на 1 курсе — 185 руб., на 2 курсе — 210 руб., на 3 курсе — 260 руб. в месяц.

Хорошо успевающие учащиеся, получающиеся по специальности «литейное производство» получают стипендию в размере: на 1 курсе — 285 руб., на 2 курсе — 315 руб., на 3 курсе — 360 руб. на 4 курсе — 390 руб. в месяц.

Иногородние учащиеся обеспечиваются общежитием и постельной принадлежностью.

Заявления принимаются с 1 июня по 20 августа 1949 года. К заявлению надо приложить: свидетельство об образовании (в подлиннике), свидетельство о рождении, автобиографию, три фотокарточки, справку о состоянии здоровья.

Начало занятий 1 сентября 1949 года.

Прием производится ежедневно с 9 час. утра до 7 час. вечера в помещениях техникума по адресу: гор. Орск, Новый город, 2-й участок, дом № 30.

Дирекция техникума.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промыш. и трансп. — 4-09, издательство — 4-99.

между полицией и рабочими произошли столкновения.

## АНГЛО-АМЕРИКАНСКИЕ ПРОТИВОРЯЧИЯ

ЛОНДОН, 18 июля. (ТАСС). Ка-саясь секретного совещания, состоявшегося 14 июля у Трумэна, вице-президент корреспондент газеты «Дейли телеграф энд Моринг пост» пишет, что конгресс США склонен еще больше ограничить и так уже ограниченный обмен информацией с Англией по вопросам атомной энергии.

«Несколько мне известно, — добавляет корреспондент, — участники совещания ограничились изучением проблемы, не достигнув никакого решения относительно политики в этой области».

—

Потери греческих королевских войск за первое полугодие 1949 года

СОФИЯ, 18 июля. (ТАСС). Радиостанция «Свободная Греция» передает сообщение агентства Эллефтери Эллада о том, что потери греческих королевских войск за первые шесть месяцев этого года составили 47.699 солдат и офицеров, в том числе 15.739 человек убитыми и 28.370 человек ранеными. Остальные были взяты в плен, либо добровольно перешли на сторону Демократической армии.

первого тайма не удается.

пользу акробатического «Локомотива».

## Орские спортсмены

За год в ряды физкультурников нашего города влилось более двух тысяч молодых спортсменов. Сейчас в 67 физкультурных коллективах города насчитываются тысячи физкультурников. Среди них около 800 футболистов, более тысячи любителей волейбола, 1.690 легкоатлетов, сотни шахматистов и шашистов, тяжелоатлетов.

## «Лоходное место»

### (Письмо в редакцию)

Несколько недель назад молодые рабочие и специалисты, проживающие в доме № 39 поселка Нового города, были удивлены странным обстоятельством — в вестибюле этого дома срочно начались отделочные работы. Все терялись в догадках. Одни говорили, что здесь будет обширный красивый уголок, другие — спортивная комната, третья — биллиардная. Во всяком случае все были уверены в том, что это будет новый очаг культуры.

Но через два — три дня выясни-

лось, что начальник ОРСа завода. Виллист основал здесь рестораник.

Мы не против ресторана, но в молодежном общежитии ему не место. Комсомольцы и молодежь просят администрацию завода убрать из общежития это «заведение» и открыть там красный уголок.

А. Хаховский.

Ответственный редактор  
Н. С. МАРФИН



20 июля

Театр «Октябрь» зимний — «Оборона Царицына»  
Театр «Октябрь» летний — «Последний раунд»  
Клуб птицефабрики — «Последний этап»  
Клуб мясокомбината — «Школа пенависти»  
Сад железнодорожников — «Мечта»  
Клуб ТЭЦ — новый художественный фильм  
Клуб завода имени Чкалова — «Белая тьма»  
Клуб молодежного города — «Молодая гвардия» (вторая серия).  
Летний театр Содгород — «Пушкин»  
Клуб «Авангард» — «Три встречи»

## Артели «Пищевик»

требуются на постоянную работу мастер колбасного производства, грузчик и охранники.

Справляться по адресу: г. Орск, ул. 9-го января, 29.

Правление.

## ОРСКИЙ УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ОБ'ЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на 1949-50 учебный год

Учителльский институт имеет физико-математическое, естественно-географическое и литературное отделения.

В учителльский институт принимаются лица со средним образованием.

Принять заявлений с 18 июля по 20 августа.

Приемные испытания с 21 августа.

К заявлению о приеме необходимо приложить подробную автобиографию, аттестат об окончании учебного заведения (в подлиннике), паспорт (предъявляется лично), три фотокарточки, справку об отношении к воинской службе и справку о состоянии здоровья.

Принятые в институт обеспечиваются стипендиями на общих основаниях. Нуждающиеся — обеспечиваются общежитием.

По всем вопросам, связанным с поступлением в институт, обращаться по адресу: г. Орск, ул. Парижских Коммунаров, дом № 47, телефон № 2-82.

Дирекция.

## Орскому хлебокомбинату требуется:

мастера по выпечке баранок, сушек, венско-булочных изделий, кондитеры 1 и 2 категории, пекарчики и сухарники, а также подручные по всем перечисленным специальностям;

шофера 2-го и 3-го классов; инженер или техник-нормировщик; механик, бухгалтер-ревизор (на временную работу); начальник отдела сбыта готовой продукции; слесари, штукатуры, маляры, столяры, плотники и другие строительные рабочие.

Для подсобного хозяйства требуется конюхи, трактористы, ведовые, сторожа.

Обращаться: хлебокомбинат, отдел кадров.